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Изх. № ……………………………… 

Дата …………………………. 

 ДО 

     ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА 

 

Относно: Разяснения по поставени въпроси 

 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставяме следните 

разяснения по поставени въпроси, във връзка с документация за участие в състезателна 

процедура с договаряне за възлагане на обществена поръчка с предмет „Изпълнение на 

финансов инструмент Фонд Предприемачество, финансиран със средства по Програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027, разделена на 3 обособени 

позиции, както следва: Обособена позиция I с предмет „Изпълнение на Фонд Предприемачество 

Ранен етап с размер на публичния финансов ресурс от 30 млн. евро“; Обособена позиция II с 

предмет „Изпълнение на Фонд Предприемачество Рисков капитал с размер на публичния 

финансов ресурс от 30 млн. евро“; Обособена позиция III с предмет „Изпълнение на Фонд 

Предприемачество Растеж с размер на публичния финансов ресурс от 40 млн. евро“ 

  

Въпрос № 1:  

По отношение на точка 269 на Документацията, моля пояснете приложимата 

пропорционалност на изминалото време от датата на подписване на 

споразумението до по-ранната от следните дати: изтичане на 12 месеца от датата 

на подписване на Оперативното споразумение; края на отчетната 2026 г. на базата 

на следния пример: мениджърът подписва оперативното споразумение на 31.03.2024 

и прави първо затваряне на фонда на 30.09.2024 с 30,0 млн. евро средствата на 

ФМФИБ  и 3,3 млн. евро средствата на частни инвеститори, каква ще е евровата 

стойност на таксата за управление, при 2,8% такса за управление приложима при 

първо затваряне. 

Отговор № 1:  

По отношение на Такса за управление за Инвестиционния период и по-конкретно Такса 

за управление при Първо затваряне на Фонда в параграфи 113, 269 и 425, е посочено, че 

същата се изплаща еднократно, съобразно предложения от Участника процент (до 2,8%), 

върху средствата, за които е поето задължение за Финансовия инструмент съгласно 

Оперативното споразумение (ОС), като се изчислява пропорционално на изминалото 

време от датата на подписване на ОС до по-ранната от двете дати: изтичане на 12 месеца 

от датата на подписване на Оперативното споразумение; края на отчетната 2026 г. В 

допълнение, съгласно параграфи 113.1, 269.1 и 425.1 възнаграждението ще бъде платено 
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след успешно осъществяване на първо затваряне на Фонда, съгласно изискванията на ОС 

и Техническата спецификация. 

В случай че ОС бъде подписано до дата, след която остават повече от 12 месеца до края 

на отчетната 2026 г., тогава таксата за управление при Първо затваряне на Фонда ще бъде 

изчислена върху средствата, за които е поето задължение съгласно Оперативното 

споразумение („Общия капиталов ангажимент“)  за 365 дни, т. е. в пълен размер, докато 

при подписване на ОС след 31.12.2025 г., Таксата за управление при първо затваряне ще 

бъде изчислена пропорционално на действителния брой дни от датата на подписване на 

ОС до края на отчетната 2026 г. 

 

Въпрос № 2:  

По отношение на точка 273.1 на Документацията, моля пояснете следното: 

разбираме ли правилно, че таксите след инвестиционния период се изплащат на 

мениджъра от върнати на инвеститорите средства във връзка с осъществени 

Изходи от инвестиции. В противен случай мениджърът би следвало да задели ресурс 

за изплащане на такси за управление след инвестиционния период. 

Отговор № 2 

Съгласно параграфи 117.1, 273.1 и 429.1 от Документацията Такса за управление след 

Инвестиционния период ще се изплаща от ФМФИБ само при наличие на върнати 

средства във връзка с осъществени Изходи от инвестиции, и които не са реинвестирани 

към датата на дължимото плащане. В случай че не са осъществени Изходи от инвестиции, 

начислената Такса за управление ще бъде изплатена от ФМФИБ след осъществяването на 

реализации по инвестициите. 

 

Въпрос № 3 

По отношение на параграф 842 моля пояснете значението на термина "същото 

дружество" в контекста на умножаването на точките за опит. Означава ли това, 

че всяко лице трябва да е натрупало необходимия му минимален опит изключително 

в рамките на едно дружество, за да може да се възползва от това умножаване? 

Пример за яснота: 

- Лицето А има 37 месеца опит в дружество X, което отговаря на минималните 

изисквания, посочени в параграф 841.2, и още 14 месеца в дружество Y. 

- Лице Б има 51 месеца опит в дружество Z, което също отговаря на минималните 

изисквания, посочени в параграф 841.2. 

Трябва ли опитът на лица А и Б да се комбинира, за да се получи общо 102 месеца, 

което означава 2 точки, които след това се удвояват, тъй като всяко лице е 

изпълнило минимално изискуемия опит в една компания? Това би довело до получаване 

на общо 4 точки съгласно указанията на параграф 842. 
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Отговор № 3 

По ПО1 - Опит на Ключовите лица с Инвестиции (продължителност) се оценява 

продължителността на професионалния опит с инвестиции в месеци на всички Ключови 

лица, посочени от Участника в Предложението за изпълнение на поръчката по този под-

показател, като всяко от тях следва да е участвало пряко в осъществяването на 

инвестиции в Допустими инструменти в поне 5 предприятия, даващи право на участие в 

капитала в размер по-малко от 50 % (петдесет на сто), като размерът на всяка от 

инвестициите следва да е най-малко 300,000 евро.  

 

Във връзка с това, за да се приеме и сумира, съгласно параграф 833, опитът на Ключовите 

лица по този показател, всяко от изискванията на параграф 841 следва да е изпълнено 

за всяко Ключово лице. 

За да се удвоят получените точки по този показател е необходимо всички предложени за 

оценка по този под-показател лица да отговарят на изискванията на параграф 841, вкл. 

да покриват минималния опит съгласно параграф 842.2, като той следва да е придобит в 

едно и също дружество по параграф 653, вкл. дружества от същата група. 

 

Въпрос № 4 

Моля пояснете значението на „Стойност на нетните активи към датата на 

придобиване“ според Образец 9б: тълкуваме ли правилно определението като 

кумулативна сума на стойността на придобиване на инвестициите към края на 

съответния период? Пример за яснота: през 2025  фондът инвестира 1 млн. евро в 

компания А, през 2026 фондът инвестира 1,2 млн. евро в компания Б. През 2026 

инвестицията в компания А губи 20% от стойността си, въпреки това „Стойност на 

нетните активи към датата на придобиване“ за 2026 е 2,2 млн. евро. Правилно ли е 

това тълкуване? 

Отговор № 4 

За „Стойност на нетните активи към датата на придобиване“ следва да се приема 

общата нетна стойност на инвестициите към датата на извършване на всяка инвестиция 

(датата на тяхното придобиване), както е посочено в конкретния пример. 

 

Въпрос № 5 

По отношение на позиция „Нетен паричен поток за периода“ раздел „Динамика на 

основните позиции в рамките на съответната година“ на Образец 9б: очаква ли се 

позицията да се калкулира на базата на останалите позиции в раздела? Ако да, 

допускаме, че е позволено да се добавят допълнителни позиции в раздела необходими 

за пресмятането на нетния паричен поток на фонда (пример: оперативни разходи, 

паричен поток за осъществяване на инвестиции), моля потвърдете това. 
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Отговор № 5 

Допуска се добавянето на необходимия брой позиции в Образец № 9б с цел по-голяма 

видимост и яснота относно направените допускания и изчисления. 

 

Въпрос № 6 

Моля уточнете дали „Сумата от справедливата стойност на инвестициите и 

Общите разпределения спрямо Общите усвоявания (TVPI)“ според Образец 9б включва 

разпределенията към фонд мениджъра. 

Отговор № 6  

Множителят TVPI представлява съотношението между общата стойност на 

реализираните разпределения и остатъчната стойност на фонда, спрямо внесения 

капитал от съдружниците във фонда. В тази връзка, за да се изчисли TVPI, общите 

реализирани разпределения към инвеститорите до момента и оставащата 

неразпределена нетна стойност на активите на фонда след като е разпределено 

отсроченото възнаграждение  се делят на капитала, внесен във фонда до този момент.  

 

 

 

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР: 

 

 

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР: 
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